

Администрация Президента
Российской Федерации

АРХИВ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

103132, Москва, Никольский пер., 3 т.206 19 66

16.04.94 № АП-188
№ АП-16/420 П. от 09.02.94

РУКОВОДИТЕЛЮ РОСАРХИВА - ГЛАВНОМУ
ГОСУДАРСТВЕННОМУ АРХИВИСТУ РОССИИ

Б.Г. БУКОВСКИЙ

Уважаемый Рудольф Германович!

В запрашиваемых В.Буковским рабочих записях отсутствуют
уточнения об обсуждении его вопроса на заседаниях Политбюро
ЦК КПСС за исключением рабочей записи от 15 марта 1977 г.
(49/ХУ) "С письме ЦК КПСС руководству Французской компартии и
сроке его направления", которую и направляем Вам для ознаком-
ления В.Буковского.

Приложение: копия документов на 2 листах, только в архив.

Директор Архива

А.В. Коротков

16.04.94

Библиотека на Рабочих съездов заседаний
Политбюро ЦК КПСС

15 марта 1977 года

15. о письме ЦК КПСС руководству Французской компартии и сроке
направления этого письма

БРЕНГЕВ. Этот вопрос обсуждался неоднократно на Политбюро и Секретариате ЦК. Сейчас подготовлен текст письма с учетом замечаний, высказанных на последнем заседании Политбюро. На том же заседании было записано решить вопрос о сроке посылки этого письма. Тов. Вономарев считает, что срок посылки письма настал. Может быть обменяемся мнениями, когда лучше послать это письмо. Если есть замечания по существу текста письма, то их также можно было бы внести в текст.

ТРИШИН. Я считаю, что срок посылки письма, действительно, настал.

КИРИЛЕНКО. Нам не следует дальше оттягивать направление письма, срок его настал.

ЗИМНИН. Я хотел бы высказать некоторые соображения относительно срока направления письма. Сейчас во Франции только что прошли муниципальные выборы. Левые силы одержали победу на этих выборах. Поэтому сейчас направление этого письма, по-моему, будет не в времени, надо несколько подождать, как будут обстоять дела со вторым туром этих выборов. То есть, по моему, еще момент посыпки письма не настал.

КОСЫГИН. Мы читали телеграмму Червоненко. У него была недавно беседа с Гиссонье, довольно хорошая:

ПОДГОРНЫЙ. Письмо, по-моему, подготовлено хорошо. Но мы пока от посылки этого письма ничего не получим. Оно ведь до коммунистов не дойдет, прочтят его в лучшем случае члены Политбюро и все. Может быть нам действительно подождать направлять письмо до результатов второго тура муниципальных выборов.

ВОНОМАРЕВ. На Политбюро обсуждался уже вопрос о необходимости посыпки письма. Учитывая замечания, сделанные на Политбюро, мы несколько уточнили текст письма, так его сейчас очень мягкий.

Руководство Французской компартии выступает систематически против нас, допускает резкую критику в адрес КПСС и Советского Союза. Время посылки, по-моему, настало и оттягивать дальнее направление письма не следует.

Что касается муниципальных выборов, то они не имеют никакого отношения к этому вопросу. Марш все равно продолжает выступать против СССР. Мы не посыпали письмо до результатов мадридской встречи. Сейчас мы эти результаты знаем.

БУДАНЕВ. По-моему, не следует нам оттягивать с направлением письма.

АНДРОПОВ, ГРИШИН, УСТИНОВ, КУЛАКОВ, ГРОМЫКО высказываются за то, чтобы не оттягивать посылку письма, а направить его так, как предлагает т. Пономарев.

АНДРОПОВ. В письме нет никаких грубых выражений. Действительно, на муниципальных выборах левые силы одержали победу, и что особенного, если в это время мы направим им письмо.

ГРОМЫКО. Я считаю, что это не первое и не последнее письмо французским коммунистам. Других путей довести нашу точку зрения на поведение руководства Французской компартии нет, письмо надо посыпать, все формулировки здесь довольно хорошие. Было это письмо острее, сейчас оно стало более тактичным. Ждать, это значит проигрывать, надо посыпать.

БУДАНЕВ. Есть предложение принять проект постановления по этому вопросу так, как он предложен.

Проект постановления принимается.